本报与新浪四川联合调查显示

楼市新政颁布后 过半网友持币观望



楼市新政会否对房价造成影响?新政背景下,市民是否打算买房或者 卖房?楼市新政实施后,如果房价出现拐点,商品房不再是最好的投资品, 你会怎么办?

昨日,本报联合新浪四川进行了在线调查,截至昨日下午5时,调查结果 显示,"房价是否会下跌"是此次国务院发布楼市新政以来,网友最关注的问 题。近一半的网友认为,目前的新政策仅能在短期内对房价造成影响;三成 以上的网友认为,尽管是史上最严厉的楼市调控措施,但如果物业税和住房 消费税还没有征收的话,即意味着楼市调控的最狠招数还没有使出

四成网友

新政可抑制房价过快上涨

楼市新政发布以来,老百姓目前 最关心的是什么问题? 昨日的调查 显示,四成以上网友最关心"房价是 否会下跌"。此外,大家更关注"将来 买房是更困难还是更容易"以及"如 何找到比买房更好的投资渠道"。

楼市新政对房价会造成什么影 响? 近半的网友认为楼市新政仅会 在短时间内对房价造成影响,从长期 来看并没有什么太大影响。也有四 成以上的网友认为,在房贷政策上做 大幅调整,提高二套房首付和基准利 率,暂停三套房房贷,会达到抑制房 价过快上涨的目的。两相对比,持两 种观点的人差距并不明显,前者比后 者仅多出4.9%。

三成网友 开征物业税才能打击炒房

尽管楼市新政有可能在短期内 影响房价下行,但网友们普遍认为, 楼市调控最狠招数还未使出。

三成以上的网友认为"开征住房 特别消费税或开征物业税"才是对炒 房打击最大的措施。只有当地方政 府不再依赖土地财政,加大力度打击

1、开征住房特别消费税或开征物业税

你认为房贷新政对房价会造成什么影响?

房贷新政背景下,目前你是否打算买房?

1、持币观察,待行情稳定了再买

2、找不到更好的投资方向或品种

2、地方政府不再依赖土地财政

3、加大力度打击投机性购房

你认为哪些措施能从本质上抑制房价上涨?

4、政府提供更多的廉租房和经济适用房

2、停止对三套房发放贷款

4、限制外地人贷款买房

2、抑制房价上涨

3、刺激房价上涨

2、房价过高,打算租房

1、寻找新的投资品种

3、炒股,购买金融产品

1、以下全部

3、确实有需要,买

已出台或酝酿中的楼市新政,你认为哪一条可能对炒房打击最大?

当买房失去了投资价值,如果手上有闲钱,你愿意把钱用到哪方面?

3、二套房贷首付五成,利率不得低于基准利率的1.1倍

1、短期有影响,从长期来看没有太大影响 49.8% ■

●调查

投机性购房,政府为市民提供更多的 廉租房和经济适用房,才能从本质上 抑制房价过快过猛上涨。

投资动向

4成多套房拥有者不急于出手

也正是在这种背景下,无论是有 刚性需求,需要买房的人,还是手上 拥有多套房产的人,都陷入浓郁的观 望氛围中,表现得非常谨慎。调查 显示,55.5%的购房者选择持币观望, 准备待行情稳定了再下手。在拥有 多套房产的市民中,58.2%的人表示 要等待时机,在合适的时候再处理。

买房一向被市民认为是最安全 的投资品种,如今楼市风云变幻,假 如房价遇到拐点掉头向下,买房或将 不再是老百姓最喜欢的投资方式,那 么,老百姓手上的闲钱将何去何从? 财产性收入投在哪个领域才能更加

调查发现,超过一半的人正打算 寻找新的投资品种;近三成人表示找 不到更好的投资方向或品种;只有两 成的市民愿意炒股,购买金融产品。 由于找不到更好的投资方向,四成以 上的二、三套房拥有者并不急于将手 中多余的房产出手,而是只租不卖。 记者 舒张惠

20.7%

5.3%

15.3%

20.0%

32.8%

25.5%

44.5%



超过一半的人正打算寻找新的投资品种口有两根的主星原金柱。 只有两成的市民愿意炒股

图据 CFP

首付比例提高 购房者能否退

律师支招:正式合同签订前,首付和利率发生变化,可以要求开发商退款

楼市在新政下会否出现拐 点? 现在能不能买房? 新政背景 下产生的购房纠纷该如何解决? 昨日多名读者给本报发来邮件,提 出了自己最关心的问题,并通过本 报和有关专家和单位进行沟通。 您还有什么疑问,赶快发邮件至 flowerssu10@163.com

未签订合同 可要求开发商退还定金

有读者提问:我于3月26日在 龙泉订购了一套房子,属于自住 型,主要当时考虑父母年龄大了, 要过来和我们一起住,但城里的房 子太贵只能勉强在龙泉买套三房, 在订之前一再强调我最大限度只 能接受4成,8.5折利率,销售人员 告诉我完全没问题,但由于该项目 销售火爆,跟我约定的签合同时间 为4月15日,也就是新政出台之 日,我去签合同时被告知必须首付 5成,1.1倍利率,该政策我确实无 法承受,只能退房,但开发商不同 意。就此类情况我想有很多人也 遇到了,希望帮我们咨询一下该怎 么办?

解答:四川英济律师事务所律 师欧阳九认为,如果这位读者在正 式签合同前被开发商要求交了类 似诚意金或者定金,即代表双方达 成了一个"附条件合同",意思就是 说,在满足当时的首付和利率条件 下,读者才买房子。如今首付和利 率都发生了变化,读者可以要求开

新政效果 未来一个月可见分晓

张小姐提问:国家出台的政策 预期多长时间能有明显的效果,使 工薪阶层能够买得起房子?

解答:SOHO中国董事长潘 石屹在博客上就房产新政的一些

焦点问题进行了解读,称楼市"拐 专 点"止在逼近,房价到底如何变 化,未来一个月时间就可以见分 晓。住房的成交量会迅速降下 来。高房价区域停止给第三套住 房贷款,可以抑制一部分市场上 的需求,对抑制住宅过高房价有 好处。

买房前先确认 是否支持公积金贷款

李女士提问:为什么很多楼盘 不能使用住房公积金贷款,这使得 很多买房子的工薪族不得不支付 商业贷款的高利率,什么时候所有 的楼盘都能用公积金贷款?

解答:成都住房公积金管理中 心工作人员说,买房子是否能使用 住房公积金贷款,主要看开发商 有没有和成都市住房公积金管理 中心签订协议。建议需要用公积 金贷款的购房者,首先向开发商 确认是否支持公积金贷款,如果 对方不支持,可以到其他楼盘购 买。是否和中心签订协议,要看 开发商的意愿。

成都公积金贷款 最高可贷40万

蓉蓉提问:成都市住房公积金 贷款额最多能贷多少钱? 最长能 贷多少年? 购买二手房怎样办理 公积金贷款?

解答:成都住房公积金管理中 心工作人员说,成都市住房公积金 贷款最高金额为40万,最长贷款年 限为30年。购二手房办理公积金 贷款,可找担保公司,担保公司全

"Bzzrg":建行什么时候开始

执行房贷新政策? 解答:建行四川个贷中心昨日

回复说,已经在执行房贷新政策。 记者 舒张惠

在18日召开的"2010年投资与

房市将回归以消费为主导

成思危:

理财年会"上,经济学家成思危表 示,在中央出台一系列货币、土地和 税收等政策后,房地产市场开始出 现理性回归。随着调控重心转移到 保障和民生等基础领域,房地产市 场将回归以消费为主导而非炒作投 资主导的市场。

李稻葵: 今年是新一轮房改元年

"现在的房地产上涨是最后的 疯狂。"清华大学教授、央行货币政 策委员会委员李稻葵认为,房地产 行业即将迎来较为快速的下滑。

李稻葵表示,不能再以调整的 思路看待房地产行业,而应将2010 年看做新一轮房地产市场改革元 年。一系列政策举措明确地表明了 政府的决心,投资者必须看到这一 变化。他说:"因为政府意愿在,老 百姓抱怨在,两头的压力会促使地 方政府采取根本性措施着力开发保 障性住房,加大供给。

据《中国证券报》

土地市场成交降温 上周20城市成交面积降69%

中国指数研究院发布的统计报 告显示,上周20个重点城市共推出 63宗,环比减少54%;推出土地 面积459万平方米,环比减少30%; 成交土地23宗,环比减少60%;成交 土地面积106万平方米,环比减少

统计还显示,上周20个重点城 市整体楼面均价为2407元/平方米, 环比上升12%。

据《上海证券报》

刘明康:

开2010年第二次经济金融形势 分析通报(电视电话)会议。银 监会党委书记、主席刘明康出 席会议并作重要讲话。刘明康 强调,银行业金融机构要充分 利用国际金融危机形成的倒逼 机制,切实转变发展方式,坚持 科学发展,提升发展质量,严防 大的代偿性风险,力争在公司 治理、经营机制、内部控制、风 险管理等方面取得质的提高, 赢得发展的主动权,同时为国 家的经济转型、结构调整做出

刘明康全面分析了2010年 一季度国际、国内经济金融形

经济企稳回升趋势进一步显 现,但宏观经济运行仍面临严 峻挑战。因此银行业金融机构 要积极应对存量风险,有效管 控面临的新的潜在风险。

刘明康指出,要积极贯彻 国家调控政策,加强土地储备 贷款管理,严控房地产开发贷 款风险;认真落实国务院关于 坚决遏制部分城市房价过快上 涨的通知精神,实行动态、差别 化管理的个人住房贷款政策, 严格限制各种名目的炒房和投 机性购房;各大中型银行还要 按季度开展房地产贷款压力测 据银监会网站 试工作。

央行:一季度个人房贷增长超五成 房地产贷款在人民币贷款中的占比达到32.53%

央行昨日发布了《2010年1 季度金融机构贷款投向统计报 告》。报告称,一季度我国主要 金融机构及农村合作金融机构 和城市信用社房地产人民币贷 款新增8457亿元,季末余额同 比增长44.3%,比上年末高6.2个 百分点。其中,房地产开发贷 款新增3207亿元,季末余额同 比增长31.1%,比上年末上升0.5 个百分点;个人购房贷款新增 5227亿元,季末余额同比增长 53.4%,比上年末上升10.3个百 分点。

央行4月12日公布的2010 年一季度金融统计数据报告显 示,一季度我国金融机构本外 币贷款增加2.80万亿元,其中, 人民币贷款增加2.60万亿元,外 币贷款增加292亿美元。以此 计算,一季度房地产贷款在人

从贷款投向来看,一季度 房地产贷款继续增长。数据显 示,一季度,主要金融机构及农 村合作金融机构和城市信用社 房地产人民币贷款新增8457亿 元,季末余额同比增长44.3%。

民币贷款中的占比为32.53%

其中,房地产开发贷款新增 3207亿元,季末余额同比增长 31.1%,比上年末上升0.5个百分 点;个人购房贷款新增5227亿 元,季末余额同比增长53.4%, 比上年末上升10.3个百分点。 个人消费贷款继续增长

1季度,全部金融机构人民币个 人消费贷款新增5725亿元,同 比多增3698亿元,余额同比增 长57%,增速比上年末加快8.4 个百分点。信贷投放在拉动消 费、扩大内需方面起到了一定 的作用。

国家早已为楼市调控做好准备

房价会不会跌?能跌多 少? 身边无数的朋友问起我这 个问题。梳理政府2009年以来 采取的种种措施,得出这样的 结论:这次,国务院动真格了。 "国家正在下一局关于房价的 棋,每一步都在计算之中。"一

位银行的朋友如是评价 看看国务院措辞的改变, 从年初的"促进楼市的健康发 展"到"坚决遏制房价过快上 涨",这里面的改变绝对不仅仅 是几个字的变化,更体现了国 家稳定房价的决心。

按照经济学的观点,成本、 供需和消费者预期是影响价格 的主要因素。

首先看成本,此次房贷政 策被誉为"精确打击",目标直 指炒房者。有数据显示,贷款 买房者占所有购房者的50%, 此次的房贷新政大大提高了购 房者的购房成本和杠杆收益. 真正伤到了炒房者的筋骨。

而在供需方面,国家不断 供给。北京的二手房市场,在 新政出台之后,房源激增30%, 购房者下降80%。

再看看成本。由于出售土 地获得的收入占地方财政收入 极大的比重,这也是"房价不会 国务院十号文件中,明确提到

问责制,把房价同地方官员的 "乌纱"联系在一起。 最后是消费者预期,购房

者的态度很明确,就是观望,而 炒房者似乎有些坐不住了,深 圳甚至出现一次性清空680套 房子的炒房者。或许,房价真 的要跌一下了 其实,回顾2009年以来的

种种措施,可以得出这样的结 论,此次对楼市的调控是必然 的,国务院也一直在做准备。

经济的转型需要付出代 价,国家也预料到了这样的代 价,所以,早已做好了准备。

2009年银行拨备大幅提 高。2009年底,银监会更是表 示大银行年内不良贷款拨备覆 盖率要达150%。如果你以为, 这只是为应对金融危机而采取 的措施那就大错特错了。事实 上,这是国家为调控房地产市

场而布的局。

如今,各大银行的拨备基本 都已超过150%,也就意味着,即 在增加经济适用房和廉租房的 使不良贷款全部损失,我们的金 融市场依然能够正常运转;一季 度我们的GDP同比增长11.9%, 大大高于全年8%的目标,国家有 这个资本,完全可以承受因对楼 市进行调控而产生的负面影响。

我相信,只要调控没有达 下跌"的最大理由,但随着此次 到目标,还有政策会出台,那就 是"房产税"。

■ 飯祠 让生活更美好 Better City Better Life

参与世博盛会 国美 生活美

14.0%

10.3%

2010年上海世博会授权零售商



4月23日起,46"全高清平板电视进入







